
最新我爱幼儿园教案活动反思(精选5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

我爱幼儿园教案活动反思篇一

一、活动目标：

1、了解自己的家人和起居环境，尝试用整块泥捏塑人物造型。

2、能凭记忆创作出家的一隅，给家人捏塑或创作一件表现家
人生活场景的作品。

3、感受全家人在一起温馨、和谐的氛围，懂得珍惜快乐的童
年生活。

二、活动准备：

1、幼儿日常观察过各种人物。

2、全家福照片一幅。

3、陶泥、工具人手一份。

4、音乐《我想有个家》。

三、活动过程：

1、音乐导入，感受家的温暖。

(1)播放歌曲《我想有个家》。



教师：为什么要想有个家呢？（幼儿自由交流）

(2)教师小结：每个人都有一个家。我们的家充满温暖、乐趣、
祥和、安宁和关怀。

音乐的导入，可以激起幼儿对家的向往与热爱，初步感受家
的温暖、乐趣和祥和。

2、引导幼儿交流各自的家。

(1)教师：你的家是什么样子的？喜欢自己的家吗？为什么？
（幼儿回忆并交流）

(2)教师从两方面进行引导，家由两部分组成：物的部分，如
房子、家具等；人的部分，如父母、其他家人等。

(3)教师小结：不论自己的家是什么样子，我们都应该热爱自
己的家和家里的人。在家里，大家都应该相互尊敬，听长辈
的话，做个乖孩子。

教师应注意引导幼儿的记忆、想象，培养幼儿的造型表现能
力，通过多角度来刺激幼儿的学习热情，使幼儿的能力、个
性在学习活动中得到充分的表现和发展。

3、教师交代要求，示范创作。

(1)教师：怎样用泥巴做出自己的家呢？（幼儿自由表达）

幼儿在描述时，教师可以信手做出一些简单的家具样式供幼
儿欣赏，使幼儿轻松掌握具体的方法，帮助幼儿客服操作中
的困难。

(2)教师根据幼儿的描述启发创作。

教师：创作家人的时候，要想一想他们长什么样，发式、脸



型、穿戴和爱好各是什么。把他们平常最爱进行的活动表现
出来，最后恰当地增添一些家具。

(3)教师示范从一整块泥巴上捏塑出人物的头和四肢。

4、幼儿创作，教师巡回指导。

要点提示：

活动中，教师要考虑到有些幼儿家庭成员的不完整，如父母
离异、父（母）亲去世或寄养等情况，从语言上婉转地安慰、
鼓励，布置活动任务时可暗示幼儿变通处理。

5、幼儿介绍自己的作品，教师进行点评。

四、活动建议：

1、环境创设布置家的一角，丰富各种小家具供幼儿游戏。

2、家园共育经常与幼儿交流，使幼儿了解家庭成员的工作及
劳动的辛苦，激发幼儿热爱家庭的情感。

我爱幼儿园教案活动反思篇二

1.了解和感受家乡之美。

2.能在大家面前大胆发言。

3.体验收集资料的快乐。

了解和感受家乡之美。

能在大家面前大胆发言。

幼儿提前与家长收集有关杜曲的相关民间习俗、风景、特产



等资料，纸质、视频、照片皆可。

一、开始部分

视频引入

——看一看，周围是哪里？

二、基本部分

1.说一说

2.看一看，欣赏关于杜曲的照片、视频

——谁知道这是哪里？

——你去过吗？

三、结束部分

画一画

——把你眼中的家乡用画笔画下来吧。

幼儿作品欣赏

我爱幼儿园教案活动反思篇三

1、能认真听录音，了解录音中那位同学是怎样介绍自己的家
的。

2、能根据要点，清楚、明确地介绍自己的家，做到语句完整，
意思连贯。

重点：要认真听别人的介绍（包括录音介绍）在介绍自己时



着重介绍自己家的可爱之处。

难点：选择哪些具体事例说明我们家的可爱之处，如何突出
家可爱在哪里这个重点。

投影片、课文录音

１课时

一、导入新课

1、回顾第七册学过的自我介绍及第八册学习的介绍我们的学
校。

2、出示题目。这次听说训练是学习怎样介绍自己的家。

二、明确训练要求和内容

1、自学课文第一、二部分。思考：这次训练的要求是什么？

2、讨论归纳。要求：

（1）在介绍自己家时，要体现听说内容中提出的3个要点；

（2）在语言表达上，要把事情说清楚，语句要完整，前后意
思要连贯，家庭地址说明确。

三、听录音学方法

1、听录音，听清这位同学是怎样介绍自己的家的。

2、讨论：那些地方介绍得好？

3、学习介绍方法。指导学习听说提示。明确你的家可爱在哪
里是介绍的重点。



四、指导训练

1、准备介绍提纲。

（1）家庭住址；

（2）家庭成员及工作单位；

（3）家庭的可爱之处（举几个例子，其中一个重点介绍）。

2、根据提纲，自由练说。

3、指名介绍，讨论评议。

评议标准：

（1）三方面内容是否介绍完整；

（2）家的可爱是否作为重点介绍；

（3）条理是否清楚，语句是否完整通顺，前后句的意思是否
连贯。

4、四人小组介绍，互相评议。

5、各组代表上讲台介绍，集体评议。

五、总结

再次明确要求，提示方法。

六、课外作业：

1、回家把听到的同学介绍选几件介绍给家长听。



2、学有余力的同学可以把介绍的一段话写下来

我爱幼儿园教案活动反思篇四

3.与幼儿讨论：妈妈说她和冬冬在一起有什么感觉？为什么？

小冬冬会为妈妈做什么？（冬冬会给妈妈捶背、帮妈妈做蛋
糕、唱歌给妈妈听，还会把好吃的食物留给妈妈。）

冬冬说他和妈妈在一起有什么感觉？为什么？

妈妈会为冬冬做什么？（妈妈会做蛋糕给冬冬吃、和冬冬一
起玩游戏、讲故事给冬冬听。）

为什么冬冬和妈妈最喜欢和对方在一起？（因为他们都很爱
对方。）

4.请幼儿出示和妈妈的合影，两两一组向小朋友介绍自己喜
欢和妈妈一起做什么。

5.请幼儿交流如何用动作和语言向妈妈表达爱意。例如捶背、
拥抱或亲脸颊等动作；尝试使用故事中的语言。

6.请幼儿回家用这些动作和语言向妈妈表达爱意。

我爱幼儿园教案活动反思篇五

一、活动目标：

1．了解自己的家人和起居环境，尝试用整块泥捏塑人物造型。

2．能凭记忆创作出家的一隅，给家人捏塑或创作一件表现家
人生活场景的作品。

3．感受全家人在一起温馨、和谐的氛围，懂得珍惜快乐的童



年生活。

二、活动准备：

1．幼儿日常观察过各种人物。

2．全家福照片一幅。

3．陶泥、工具人手一份。

4．音乐《我想有个家》。

三、活动过程：

1．音乐导入，感受家的温暖。

(1)播放歌曲《我想有个家》。

教师：为什么要想有个家呢？（幼儿自由交流）

(2)教师小结：每个人都有一个家。我们的家充满温暖、乐趣、
祥和、安宁和关怀。

音乐的导入，可以激起幼儿对家的向往与热爱，初步感受家
的温暖、乐趣和祥和。

2．引导幼儿交流各自的家。

(1)教师：你的家是什么样子的？喜欢自己的家吗？为什么？
（幼儿回忆并交流）

(2)教师从两方面进行引导，家由两部分组成：物的部分，如
房子、家具等；人的部分，如父母、其他家人等。

(3)教师小结：不论自己的家是什么样子，我们都应该热爱自



己的家和家里的人。在家里，大家都应该相互尊敬，听长辈
的话，做个乖孩子。

教师应注意引导幼儿的记忆、想象，培养幼儿的造型表现能
力，通过多角度来刺激幼儿的学习热情，使幼儿的能力、个
性在学习活动中得到充分的表现和发展。

3．教师交代要求，示范创作。

(1)教师：怎样用泥巴做出自己的家呢？（幼儿自由表达）

幼儿在描述时，教师可以信手做出一些简单的家具样式供幼
儿欣赏，使幼儿轻松掌握具体的方法，帮助幼儿客服操作中
的困难。

(2)教师根据幼儿的描述启发创作。

教师：创作家人的时候，要想一想他们长什么样，发式、脸
型、穿戴和爱好各是什么。把他们平常最爱进行的活动表现
出来，最后恰当地增添一些家具。

(3)教师示范从一整块泥巴上捏塑出人物的头和四肢。

4．幼儿创作，教师巡回指导。

要点提示：

活动中，教师要考虑到有些幼儿家庭成员的不完整，如父母
离异、父（母）亲去世或寄养等情况，从语言上婉转地安慰、
鼓励，布置活动任务时可暗示幼儿变通处理。

5．幼儿介绍自己的作品，教师进行点评。

四、活动建议：



1.环境创设布置家的一角，丰富各种小家具供幼儿游戏。

2.家园共育经常与幼儿交流，使幼儿了解家庭成员的工作及
劳动的辛苦，激发幼儿热爱家庭的情感。


